

# 秧歌扭起来 金龙舞起来

## 新郑市城关乡文体惠民工程在白居易故里启动



咚咚锵! 咚咚锵! 金龙飞舞, 锣鼓喧天; 来! 来! 秧歌扭起来!

时间步入2月, 正月里的热乎劲依然在继续。2月27日上午, “三大主题、六类系列、九十场活动”文化体育惠民工程系列活动, 在新郑市城关乡东郭寺村白居易故里拉开帷幕, 该乡党委副书记、乡长马东亮出席启动仪式。

据悉, 今年全年城关乡将为乡亲们带来90场文艺表演。该活动旨在进一步弘扬社会主义核心价值观、传承周易优秀传统文化、丰富农村文化生活, 助推城关乡发展凝聚民心、汇聚民智, 实现建设美丽西城、跨越发展的目标。为确保该活动有序开展, 城关乡成立活动领导小组, 全面参与各项工作, 同时结合城关乡白居易文化品牌和特色文化活动展开, 以打造群众文化精品, 让更多的群众参与文化活动, 满足其精神文化需求。

活动现场, 金龙舞狮、扭秧歌、腰鼓队齐上阵, 种类繁多的民俗文化活动也引得周边村民前来观看和喝彩。新郑播报 李显文 文图

### 送医下乡

## 春暖花开日 义诊送情时



2月27日上午, 新郑市人民医院在新郑市东郭寺村白居易故里广场开展“送医、送健康”大型义诊活动, 该院全功能体检移动大巴进社区、走乡村、到基层, 切实在惠民利民的道路全速前进。

据悉, 本次义诊内容包括内、外、妇、儿科健康咨询, 免费测血糖、测血压等, 全功能体检移动大巴可完成心电图、彩超、拍片及妇科体检等全方位体检服务。义诊现场, 专家为村民体检、测血糖、测血压, 义诊群众100多人, 现场答疑群众提出的各种防病知识, 并免费发放各类健康材料300多份。一位前来就诊的老年人说: “专家到家门口给我们瞧病, 还有这么周全的体检服务, 真是太好了。平时我们想到城里去看病也不方便, 真是太感谢大家了。”

此次义诊, 不仅进一步加强了对民众健康和医学知识的宣传普及、推行了便民惠民措施, 更提升了新郑市人民医院为民服务的质量和水平。新郑播报 邓春丽 通讯员 杨莹 文图

### 画

## 乐天流韵 东郭雅集

书画名家献艺白居易故里文化节



书法家献艺

届白居易故里文化节奉献自己的爱心。

活动现场, 画家王丰乐的一幅独木成林的大榕树吸引了许多书画爱好者的目光, 似有缕缕清风徐徐吹来。赵丙鈞的行书、赵建民的行草、黄书轩的篆书、王万杰和李治坤的楷书、刘俊颖的喜梅、王轩的兰草、牛犇的花鸟, 也都深得大家喜爱。不到5个小时的时间, 竟然书写了20多幅书法作品, 最后还有许多人得得不到一幅字而遗憾。

活动现场, 欢快的锣鼓表达了白居易故里人的奋进心声。东郭寺村党支部书记张俊峰希望书画家们今后在这块文化底蕴深厚的土地上写出更多的精品佳作, 关注支持白居易故里开发建设。

新郑播报 巴明星 通讯员 靳录 文/图

### 著

## 白居易文化乡土教科书 《乐天文学》出版发行



乐天文学

2016年新郑白居易故里文化节举行的同时, 一本以文学弘扬白居易文化、反映白居易故里开发建设进程的刊物《乐天文学》也在当天出版发行。

《乐天文学》由白居易故里开发建设促进会、郑州乐天文学院主办, 暂定为双月刊, 国际大十六开。首期《乐天文学》主要突出服务性, 也就是为白居易故里文化节服务, 集古今歌颂白居易、白居易

故里的诗词楹联、散文, 白居易传说, 白居易文化景区, 白居易文化碑刻, 白居易文化传承, 媒体相关报道为一体, 基本反映了白居易故里白居易文化研究、传承、宣传、开发、建设的全貌, 是一本不可多得的白居易文化乡土教科书, 对普及推介白居易文化将起到积极的促进作用。

新郑播报 巴明星 通讯员 靳录 文/图

### 送法下乡

## 点“题”普法更“解渴”

新郑带“题”下乡普法已成常态



宁广峰普法宣传

近日, 新郑市梨河镇陈庄村村头聚集了不少村民, 原来是梨河镇司法所所长宁广峰带着几名法制宣传志愿者正在这里普法, 普法活动也吸引了附近村民前来学习。

“到基层普法, 最难的是出力不少, 群众却不叫好。给老百姓送‘法’都送啥? 怎样才能让群众满意? 这需要我们静下心来, 和群众沟通。”宁广峰笑着告诉记者, 这次来村里讲的内容, 是村民在节前点的“题”。

据悉, 随着经济社会发展, 基层群众遇到婚姻家庭、土地等纠纷多了起来, 再加上进城打工的农民越来越多, 农民工普法教育、法律服务和法律援助工作也成为农村普法工作的重点。面对新形势, 新郑市司法局要求全市司法所工作人员经常深入农村, 征询农民群众的法律需求, 让农民给法制宣传“出题”。新郑市司法局局长朱秋国说, 法制宣传活动就要让群众出题, 大家需要什么法就讲什么法, 这样才能吸引他们。如今在新郑市, 像宁广峰这样带着农民点的“题”下乡普法已成常态。

“让咱农民出题, 这样的普法听起来‘解渴’, 在实践中‘管用’。”听完了宁广峰的普法, 一位村民意犹未尽地说。

新郑播报 李显文/文 通讯员 王军现/图

# 国产史诗题材电影《轩辕大帝》4月1日上映

日前, 国产大型史诗题材电影《轩辕大帝》终于揭开神秘面纱, 曝光了第一组剧照。剧照还原了5000多年前黄河流域原始的社会原貌, 原始人扮相的演员让人毫无违和感。该片打破多项国产片纪录, 将于4月1日上映。

据悉, 电影《轩辕大帝》是一部集商业性、文化性、史诗性、娱乐性于一体的鸿篇巨制。该电影以独树一帜的华夏始祖黄帝为主体, 围绕中华民族最古老的原始部落展开一系

列的精彩故事, 也是我国第一部全面反映黄帝、炎帝、蚩尤等3位中华人文始祖的影片。

该片从筹拍到杀青历时5年有余, 导演和演员寻找各种符合原始风情的外景地, 选择新郑市轩辕湖水库和具茨山古部落遗址作为影片主要拍摄场地。不仅在题材上填补了国产电影的空白, 还在思想内涵上达到一定的深度, 重塑国人对伟大祖先的信仰, 也为丰富国产电影市场注入正能量元素。

记者 杨宜锦 文图



《轩辕大帝》剧照